


ELNÖKI ÉS IGAZGATÓI KÖSZÖNTŐ
Kedves Barátunk!

2022 egy különleges év volt a számunkra, a legek éve.

Az Amnesty történetének legnagyobb mobilizációs kampányával, egy civil koalíció társ-
vezetőjeként, 400 aktivista munkáján keresztül a mozgalmunk elérte, hogy közel 1,8 
millió ember érvénytelenül népszavazzon a szexuális és nemi kisebbségeket kiközösítő 
propagandanépszavazáson és ezzel érvénytelenítettük azt.

A legfiatalabb amnestys aktivisták kulcsszerepet játszottak az egész évben zajló oktatási 
mozgalomban, ahol az ellenállás legváltozatosabb formáival fejezték ki, hogy szabad országban 
szabad oktatást szeretnének: a tüntetések és élőláncok mellett ülősztrájkok, hídfoglalás, 
szolidaritási események, alternatív oktatási napok megszervezésével aktivizálták a magyar 
társadalmat.

Az év legmegrázóbb pillanatában, amikor Oroszország megtámadta Ukrajnát, az amnestys 
kutatók ott voltak, hogy dokumentálják az agresszor által elkövetett háborús bűncselekményeket, 
a csapat pedig Magyarországon segített a menekülők ellátásban.

Az év legfelemelőbb pillanata volt, amikor szabadlábra helyezték az Egyiptomban jogtalanul 
fogvatartott CEU-s diákot, Ahmed Samirt, akiért hosszú ideig kampányoltunk. A Levélíró 
Maraton során 17 500-szor szólalt fel a mozgalom a jogsértések ellen.

2022-ben az eddigi legtöbb, már kilenc e-learning anyagunk érhető el magyarul.
Az elmúlt év a szervezetfejlesztés, a tervezés és az újratervezés éve is volt, amely során 
folyamatosan értékeltük, alakítottuk az Amnesty stratégiáját, szervezetét és kampányainkat. 
Több tervünket kellett újragondolni, és sokat tanultunk és fejlődtünk.

Ebben az évben lett a legerősebb a mozgalmunk: közel 40 000-en tartoztok hozzánk tagként, 
aktivistaként vagy támogatóként. Hazai és nemzetközi munkánkat ez a közösség teszi lehetővé, 
amelyhez Te is tartozol. A minden ember biztonsága, szabadsága és egyenlősége mellett 
elkötelezettek közösségének ereje az, amelyik bármilyen nehéz helyzetben lehetővé teszi azt, 
hogy folytassuk.

Együtt, Veled.
Számítunk rád!

Vig Dávid igazgató
Kéri András elnök



► MOZGALOM EGY SZABAD 
OKTATÁSÉRT
80 000 fős októberi tüntetés

► MEGVÉDJÜK A JOGÁLLAMOT
8 civil partnerrel közösen részletes 
jelentéssel járultunk hozzá az 
európai bizottság jogállamisági 
jelentéséhez

► KIÁLLUNK A NEMEK KÖZÖTTI 
EGYENLŐSÉGÉRT
már több mint 40 cég 50 000 
munkavállalója dolgozik
a bérszakadékot átláthatóvá tevő 
munkahelyen

► KÜZDÜNK A SZEXUÁLIS ÉS NEMI 
KISEBBSÉGEK JOGAIÉRT
400 aktivista munkáján keresztül 
a mozgalmunk elérte, hogy közel 
1,8 millió ember érvénytelenül 
szavazott a szexuális és nemi 
kisebbségeket kiközösítő 
propagandanépszavazáson és ezzel 
érvénytelenítettük azt

► AKTIVIZMUS
120 új aktivista 

► SÜRGŐS AKCIÓK, GLOBÁLIS 
KAMPÁNYOK
a Levélíró Maraton során
17 500-szor szólalt fel
a mozgalom a jogsértések ellen

► EMBERI JOGI OKTATÁS
1000-nél több diákot értünk el 
iskolai programunkkal

► ADOMÁNYGYŰJTÉS
közösségi adomány-
gyűjtésünknek hála 523 fiatal
juthat a közoktatásból kizárt 
tudáshoz az iskolai bántalmazás 
megelőzéséről

► KOMMUNIKÁCIÓ, MÉDIA
4600-szor említették az Amnesty 
emberi jogi munkáját a médiában

► EMBERI JOGOK PÉCSETT
15 pécsi program

► SZERVEZETI SIKEREK
közel 40 000-en tartoznak hozzánk 
tagként, támogatóként, vagy 
aktivistaként

2022-ES EREDMÉNYEINK



A fellendülő oktatási megmozdulások során 
ifjúsági aktivistáink, akik közül sokan koráb-
bi képzéseinken is részt vettek, vezető sze-
repet vállaltak az országos mozgalomban. 
Március 15-én a Diákok a Tanárokért csapat 
szervezte az első nagy diáktüntetést a peda-
gógusokért, amelyen a szervezők csapatát ifi 
aktivistáink erősítették, az Amnesty pedig 
támogatta őket a tüntetés bejelentésében, 
szervezésében.
Másnap a Kossuth téren szervezte meg két 
Freedom Club-aktivistánk az év első alterna-
tív tanítási napját, amelyen amnestys embe-
ri jogi foglalkozásokat is tartottunk a sztráj-
koló tanáraikért kiálló diákoknak. Pécsett 
ezzel párhuzamosan szolidaritási napot szer-
veztünk az Emberség Erejével Alapítvánnyal 
összefogva, amelyre helyi aktivistáink vittek 
programot. Budapesten a március 17-én 
rendezett szolidaritási napon az oktatás hely-
zetével foglalkozó kerekasztal-beszélgetésen 
vettek részt az Amnesty emberi jogi oktatási 
programjának munkatársai.

Áprilisban SZKÓP nevű podcastunkban egy 
különkiadásban jártuk körül a pedagógusz-
sztrájk hátterét.  Több mint 80 aktivistával 
biztosítottuk az addigi legnagyobb szolidari-
tási koncertet a tanárokért, amelyen az Am-
nesty igazgatója, Dr. Vig Dávid is felszólalt.
Tavasszal zajló emberi jogi diákversenyün-

kön, az Összponton minden évben nagy 
hangsúlyt fektetünk a résztvevő diákcsopor-
tok önálló témaválasztására, hogy a számuk-
ra legfontosabb témák mentén sajátíthassák 
el a jogokért való kiálláshoz hasznos tudást 
és készségeket. A csapatok többsége az ok-
tatás témáján belül fogalmazott meg projekt- 
célokat. A verseny során a csapatok saját 
petíciókat is indítottak a NAT és az iskolai 
körülmények javításáért, a diákok mentális 
jólétéért, a tanárok túlterheltsége ellen, és 
azért, hogy több anyagi támogatás álljon a 
diákok rendelkezésére.
 
Megalakulásakor csatlakoztunk a Civil Ösz-
szefogás a Pedagógusokért és Tanárokért 
közösséghez, amely egy oktatási szakszer-
vezeteket, tanárokat, diákokat, szülőket és 
civil támogatókat összefogó szerveződés az 
oktatás helyzetének javításáért. A szeptem-
bertől induló tüntetéssorozaton folyamato-
san ott voltunk, ahol az oktatási mozgalom 
főszereplőinek szüksége volt ránk. Szervező-
ket, helyszínbiztosítókat, és diák szóvivőket 
képeztünk, mozgósítottunk és mi magunk is 
biztosítottunk amnestys aktivistákkal.

Az őszi tanév első nagy diáktüntetését akti-
vistáink szervezőként és biztosítóként is erő-
sítették. Októberben Budapesten és Pécsett 
tüntettünk a Kölcseyből kirúgott tanárokért, 

LEGNAGYOBB SIKEREINK

► Ifjúsági aktivistáink olyan akciók főszervezői voltak, mint a hídfoglalás, ülősztrájkok, 
tüntetések, élőláncok
► Miskolctól Budapesten át Pécsig számtalan közösséget segítettünk a gyülekezési és 
véleménynyilvánítási joga gyakorlásában
► Több jelentős akciót biztosítottunk, köztük a 80,000 fős októberi tüntetést

MOZGALOM EGY SZABAD 
OKTATÁSÉRT



a pedagógusok világnapján pedig képzéssel 
és biztosítókkal segítettük a Grund diák-
csoport által szervezett hídfoglalást, amely 
az eseményt követő szolidaritási koncerttel 
együtt addig nem látott tömegeket mozgatott 
meg a pedagógusokért.

Több szülő és diákcsapat fordult felénk, ami-
kor biztosításra és felkészítésre volt szüksé-
gük. Biztosítottuk a szülők által szervezett, 
Belső-Pesti Tankerület előtti tüntetést, és 
támogattuk a Külső-Pesti Tankerület előtti 
megmozdulásokat, amelyeknek főszervezői 
és felszólalói közt tudhattuk Németh Enikő 
ifjúsági aktivistánkat is. Október 23-án mi 
biztosítottuk az oktatási mozgalom eddi-
gi legtöbb embert megmozgató, vonulással 
egybekötött tüntetését a Kálvin tértől a Sza-
badság hídon át a Műegyetemig, és gondos-
kodtunk közel 80,000 ember biztonságos 
gyülekezéséről.

November 17-én “17.17.” néven Pécsett 
szerveztünk tüntetést a PONT-tal. 
Ugyanekkor Miskolcon szolidaritási fáklyás 
tüntetésen vettünk részt aktivistáinkkal, 

majd másnap a miskolci ifi csapat aktivistái 
társszervezői voltak a Földes Gimnázium 
egészét körbeérő élőláncnak. Az élőlánc után 
szolidaritási akcióval folytatták az iskola 
udvarán, majd ülősztrájkkal akadályozták 
meg a tanítást – ezzel felszólalva sztrájkoló 
tanáraik mellett. A miskolci diákok kiállása 
hatalmas visszhangot keltett, és akciójukat 
diákok által szervezett ülősztrájkok követték 
országszerte.

Eközben Budapesten részt vettünk a tava-
szihoz hasonló alternatív tanítási nap szer-
vezésében, amelyen emberi jogi programokat 
tartottunk a sztrájknapot iskolából távolma-
radással támogató diákoknak. A magyar köz-
oktatás napjára fotókampánnyal készültünk 
– a fotókon írott üzenetekkel fejezhették ki 
az oktatási mozgalomban résztvevők a szo-
lidaritásukat, és a véleményüket az oktatás 
helyzetéről. Decemberben is folytattuk a 
tüntetések támogatását felkészítéssel, esz-
közökkel és mozgósítással.
 

2022. november 17., Pécs
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 ►Rendszeresen, hiteles és közérthető információkkal tájékoztattuk a közvéleményt
 ►Kutatási eredményeink és ajánlásaink visszaköszönnek a jogállamiságról szóló hazai és 

nemzetközi szakmai vitákban 
 ►Alkotmánybírósági beadványban álltunk ki a bírák véleménynyilvánítási szabadsága 

mellett 

MEGVÉDJÜK A JOGÁLLAMOT

Kutatási eredményeinkre építve részletes je-
lentéssel járultunk hozzá az Európai Bizott-
ság jogállamisági jelentéséhez. A nyolc civil 
partnerünkkel közösen írt beadványunkban 
az igazságszolgáltatás, a független intézmé-
nyek, a korrupció, a sajtó és a civil szerve-
zetek helyzetéről készítettünk látleletet, és 
felhívtuk a figyelmet arra, hogy a vizsgált 
területek mindegyikén romlás volt tapasztal-
ható a korábbi évhez képest. A Bizottság jú-
liusban megjelent jelentése – összhangban 
a beadványunkkal – mindegyik területen sú-
lyos hiányosságokat talált, és most először 
konkrét ajánlásokat is megfogalmazott a kor-
mány számára.

A jogállamisági jelentéshez kapcsolódóan 
októberben és novemberben Szombathelyen 

és Debrecenben szerveztünk beszélgetése-
ket más civil szakértőkkel kiegészülve arról, 
hogy melyek a legsúlyosabb problémák a 
korrupció, a média és a bírói függetlenség 
területén, és vajon hozhatnak-e érdemi javu-
lást az uniós pénzekért cserébe elfogadandó 
új törvények. Mindegyik helyszínen érdekes 
és értékes beszélgetések alakultak ki a részt-
vevőkkel, és hozzájárultunk a jogállamiság-
ról szóló, tényeken alapuló társadalmi pár-
beszédhez.

Rendszeresen jeleztük a súlyos hiányossá-
gokat és visszaéléseket különböző kutatá-
sainkban és ajánlásokat fogalmaztunk meg, 
hogy milyen törvényeket kellene módosítani 
azért, hogy mindannyiunk ügyében biztosan 
pártatlan és független bírák ítélkezhessenek. 
2022 vége fordulópontot jelentett ezen a te-
rületen miután kiderült, hogy a kormány csak 
a bíróságok függetlenségét erősítő jelentős 

https://www.amnesty.hu/hungarian-ngos-contribute-to-the-european-commissions-3rd-rule-of-law-report/
https://www.amnesty.hu/hungarian-ngos-contribute-to-the-european-commissions-3rd-rule-of-law-report/
https://www.amnesty.hu/rendszerszintu-valtoztatasokat-ker-az-unios-jogallamisagi-jelentes/
https://www.amnesty.hu/rendszerszintu-valtoztatasokat-ker-az-unios-jogallamisagi-jelentes/
https://www.nyugat.hu/cikk/beszelgetes_szakertok_korrupcio_jogallam_szombathely
https://www.amnesty.hu/wp-content/uploads/2021/02/A-magyar-bi%CC%81ro%CC%81sa%CC%81gok-helyzete.pdf
https://www.amnesty.hu/fortelyos-felelem-igazgat-a-magyar-birosagokon/
https://www.amnesty.hu/fortelyos-felelem-igazgat-a-magyar-birosagokon/
https://www.amnesty.hu/jogalkotasi-javaslatok-az-orszagos-biroi-tanacs-elnokenek-felhivasara/


módosításokért cserébe juthat hozzá a felfüg-
gesztett uniós pénzekhez. Bár nem örömteli, 
hogy ilyen következményei vannak a kormány 
jogállamiságot évek óta szándékosan leépítő 
intézkedéseinek, azt jó látni, hogy kutatása-
ink és szakértői anyagaink fontos hivatkozási 
pontokká váltak a döntéshozók és szakértők 
számára.

Évek óta igyekszünk kikényszeríteni, hogy 
a kormány végre teljeskörűen hajtsa végre 
az Emberi Jogok Európai Bíróságának Baka 
András volt főbíró ügyében hozott döntését. 
Fontos előrelépés történt márciusban, amikor 
is az ítéletek végrehajtását ellenőrző Minisz-
teri Bizottság egy, a korábbiaknál erősebb 
eljárási eszközt, ideiglenes határozatot fo-
gadott el, amelynek megállapításai nagyban 
megegyeztek azokkal, amelyekre mi is felhív-
tuk a figyelmet a Magyar Helsinki Bizottság-
gal közösen készített beadványainkban.

Az egyik régóta létező rendszerszintű problé-
ma a magyar bírák véleménynyilvánítási sza-
badságának korlátozása, valamint a köreikben 
tapasztalható öncenzúra és félelem a nyilvá-
nos megszólalásoktól. A bírák önkormányzati 
szerve ezért a tavalyi, új Etikai Kódexükben 
egy a korábbinál egyértelműbb definíciót fo-
gadott el a „politikai tevékenységre”, amely 

sokkal kevesebb lehetőséget ad a szólássza-
badságuk korlátozására. A Kúria elnöke, Var-
ga Zs. András azonban nem hagyta annyiban 
a dolgot, és az Alkotmánybíróságtól kérte az 
Etikai Kódex megsemmisítését. Három civil 
partnerünkkel közösen így mi is készítettünk 
egy alkotmánybírósági beadványt, amelyben 
tételesen rámutattunk Varga érveinek meg-
alapozatlanságára, és kiálltunk a bírák sza-
bad véleménynyilvánítása mellett.

A magyar bíróságok ügye mindannyiunk kö-
zös ügye, ezért a kutatások, szakértői anyagok 
és bírósági beadványok mellett 2022-ben is 
fontosnak tartottuk, hogy széles körben be-
számoljunk a bíróságokat fenyegető intéz-
kedésekről, és cselekvésre ösztönözzük az 
embereket. Blogunkon rendszeresen foglal-
koztunk a témával, igyekeztünk közérthetően 
elmagyarázni a sokszor első látásra követhe-
tetlennek tűnő változásokat. Nyáron pedig 
elindítottuk új tematikus hírlevelünket, a 
Verdiktet, amely közérthetően foglalja össze 
a jogállamisággal kapcsolatos legfontosabb 
fejleményeket, és részletekkel, műhelytitkok-
kal is szolgál a munkánkról a már több mint 
1500 feliratkozójának.

https://www.amnesty.hu/elfogyott-az-europa-tanacs-turelme-a-baka-ugyben/
https://www.amnesty.hu/alkotmanybirosaghoz-fordultak-a-civilek-a-biroi-fuggetlenseg-vedelmeben/
https://www.amnesty.hu/alkotmanybirosaghoz-fordultak-a-civilek-a-biroi-fuggetlenseg-vedelmeben/
https://amnesty.444.hu/category/jogallam
https://www.amnesty.hu/verdikt-hirlevel/
https://www.amnesty.hu/verdikt-hirlevel/


Tovább folytattuk Egy Lépéssel Közelebb 
kampányunkat, amelynek a célja, hogy a 
munkáltatók nyilvánosságra hozzák a nemek 
közötti bérszakadékra vonatkozó adataikat. 
2022-ben újabb munkaadók csatlakoztak 
– például a LUSH Hungary – így mára már 
közel 40 cég és önkormányzat több mint 
50,000 munkavállalója mondhatja el ma-
gáról, hogy olyan helyen dolgozik, amely át-
láthatóvá teszi a bérszakadék adatait, és így 
nyilvánosan is kiáll a nemek közötti munka-
helyi egyenlőség mellett.

Januártól mindenki számára elérhetővé vált 
hat modulból álló Lépéselőny képzésünk, 
amelyet munkavállalók, munkáltatók és 
szakértők segítségével dolgoztunk ki, hogy 

a résztvevőket olyan tudással és gyakorlati 
készségekkel ruházzuk fel, amelyek lehetővé 
teszik, hogy kiálljanak a munkahelyükön a 
saját és munkatársaik jogaiért.

Képzési portfóliónk új elemmel, a Komplex 
programmal bővült, amely személyre szabott 
segítséget kínál azoknak a cégeknek, ame-
lyek valóban egyenlő munkahellyé szeret-
nének válni. A program része többek között 
az egyedi igények és problémák felmérése, 
és az ezek megoldását célzó cselekvési terv 
kialakítása. Nagy figyelmet fordítunk a tuda-
tosságnövelésre is, amelyet saját e-learning-
gel, illetve online és személyes képzéseken 
keresztül adunk át a munkavállalóknak és 
a munkáltatóknak. A honlapunkon megújí-
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 ►Már több mint 40 cég 50 000 munkavállalója dolgozik a bérszakadékot átláthatóvá tevő 
munkahelyen

 ►Komplex programot dolgoztunk ki a munkahelyi egyenlőség érdekében
 ►Petíciónkkal hozzájárultunk ahhoz, hogy 10 napra növekedett az apaszabadság 

Magyarországon

KIÁLLUNK A NEMEK KÖZÖTTI 
EGYENLŐSÉGÉRT

2022. szeptember 28., Budapest

https://www.amnesty.hu/temaink/egyenloseg/cegek/egy-lepessel-kozelebb/
https://www.amnesty.hu/temaink/egyenloseg/cegek/lepeselony/
https://www.amnesty.hu/temaink/egyenloseg/cegek/komplex-program/
https://www.amnesty.hu/temaink/egyenloseg/cegek/komplex-program/


tottuk a témával foglalkozó aloldalunkat, így 
sokkal egyszerűbbé vált az egyének, cégek és 
érdeklődők számára a megfelelő információk 
megtalálása.

Májusban Diversity and Inclusion néven kon-
ferenciát szerveztünk a munkáltatóknak, ahol 
a befogadó munkahelyek népszerűsítésének 
és megvalósításának lépéseiről beszéltünk. 
Szeptemberben a Pécs Pride keretében a 
befogadó pécsi munkahelyekért szerveztünk 
eseményt a Háttér Társasággal és az Ember-
ség Ereje Alapítvánnyal közösen, ahol a nők 
munkaerőpiaci negatív diszkriminációjának 
felszámolása mellett a szexuális és nemi ki-
sebbségek munkahelyi inkluzivitásáról és a 
mikroagresszió felismeréséről és megelőzésé-
ről tartottunk interaktív workshopot. A nyár 
során a nemek közötti egyenlőség fontos té-
mája volt fesztiváljelenlétünknek is, a Kolorá-
dón mutattuk be például új társasjátékunkat, 
amely azonnal a fesztiválozók nagy kedvence 
lett.

Augusztus elejére kiderült, hogy az ország- 
gyűlés nem teljesítette határidőre a munka 
és magánélet közötti egyensúlyt elősegítő 
uniós irányelv átültetését, ezért petíciót indí-
tottunk a minimálisan meghatározott 10 na-
pos apaszabadság (a korábbi 5 nap helyett) 
bevezetéséért és a gondozói feladatok fizetett 
munkával történő összeegyeztethetőségéért. 
Végül az év végén a kormány benyújtotta a 
törvényjavaslatot az uniós előírások teljesí-
tésére, de azokat csak minimális feltételek-
kel, a gyermeknevelési és gondozói feladatok 
egyenlő elosztásának ösztönzése nélkül volt 

hajlandó törvénybe foglalni 2023 januárjától.

Szeptemberben kiálltunk az abortuszra vonat-
kozó rendelet módosítása ellen, és társszer-
vezetként támogattuk a döntés visszavonását 
követelő tüntetést és petíciót. Interjúkat ad-
tunk a hazai és nemzetközi sajtónak, illetve 
cikket írtunk a témában. A Mozinet felkérésé-
re informatív szpotot készítettünk az abortusz 
témájával foglalkozó, a Velencei Nemzetkö-
zi Filmfesztiválon Arany Oroszlán-díjat nyert 
Esemény című francia alkotáshoz, amely a 
film előtt volt látható a mozikban.

2022-ben is fontosnak tartottuk, hogy a ne-
mek közötti egyenlőség előmozdítását min-
denki ügyévé tegyük, ezért kiemelten foglal-
koztunk a témával a blogunkon, a láthatatlan 
munkától kezdve a nők karrierlehetőségein át 
az apaszabadságig születtek írásaink. Szep-
temberben több százan regisztráltak a Szá-
moljuk fel a bérszakadékot című kvízünkre. 
A kérdések megválaszolásával rengeteg infor-
mációt tudhat meg a kitöltő a munkahelyen 
előforduló nemi különbségekről, miközben 
abba is belátást nyerhet, hogy hogyan lehet-
ne a bérszakadékot feloldani. Azoknak pe-
dig, akik szeretnek elmélyülni alaposabban 
egy-egy témában, folytattuk Tudatos Lépés 
hírlevelünket, amelynek már több mint 800 
feliratkozója van.

https://www.amnesty.hu/temaink/egyenloseg/cegek/
https://www.facebook.com/events/3257359864493197
https://www.facebook.com/amnestymagyarorszag/photos/a.346299831574/10160143838761575
https://www.facebook.com/amnestymagyarorszag/photos/a.346299831574/10160143838761575
https://www.amnesty.hu/cselekedj/tobb-idot-a-szuloknek-a-csaladjukkal/
https://www.facebook.com/amnestymagyarorszag/posts/pfbid028FACT9oDRiT9XwhocuMyzfgxwSJzLbLukmzyfaHEEWToNtg44hcfTHykdZg7vczwl
https://szabad.ahang.hu/petitions/magzati-szivhang-helyett-a-noket-hallgassak-meg?fbclid=IwAR1E_KuTpeeP0Z9FgBJhFG-9o0_L40kxCjGZYXRjTHEphDICM4pXBsYcOQY
https://index.hu/belfold/2022/09/15/abortusztorveny-szivhang-reakciok-tuntetes/?fbclid=IwAR1ELba-C1IMhglHOaXDPd4mWprxCXE7qmoKFeGRJRVj7zY3SPxsxaUbunw
https://www.euronews.com/2022/09/13/hungarian-women-must-hear-vital-signs-of-their-foetus-before-abortion-under-law-change
https://amnesty.444.hu/2022/09/28/abortusz-nelkul-hova-vezet-az-abortusz-szigoritasa
https://amnesty.444.hu/category/nemek-kozotti-egyenloseg
https://www.amnesty.hu/tudatoslepes/
https://www.amnesty.hu/tudatoslepes/


ÉRVÉNYTELENÍTETTÜK A TRANSZFÓB
ÉS HOMOFÓB NÉPSZAVAZÁST

A kormány évek óta rendszeresen támadja a 
szexuális és nemi kisebbségeket, és népsza-
vazást kezdeményezett a választás napjára 
azért, hogy utólag legitimálja a 2021 nya-
rán elfogadott propagandatörvényét. Egy 14 
szervezetből álló civil koalíció vezetőjeként 
– a Háttér Társasággal közösen – országos 
kampányt indítottunk Fontos a 2X néven, 
hogy meggyőzük az embereket, hogy mind 
a négy manipulatív és megbélyegző kérdésre 
érvénytelenül szavazzanak. A célunk az volt, 
hogy érvénytelenítsük a homofób és transz-
fób népszavazást, és tegyünk egy lépést a 
propagandatörvény eltörlése felé.

Négy videót és tíz fotósztorit készítettünk és 
mutattunk be a közösségi médiában, ame-
lyekben LMBTQI emberek és szüleik, test-
véreik, munkatársaik és barátaik meséltek a 
kormány kirekesztő politikájának és a nép-
szavazási kampány káros következményei-

nek a szerettükre és a saját életükre gyakorolt 
hatásairól. A videókat összesen több mint 2 
millió ember látta. Készítettünk egy online 
oktatási kurzust is az LMBTQI emberek joga-
iról és kifejezetten a népszavazás hatásairól, 
amely a videókkal, fotókkal, kérdezz-felelek-
kel együtt felkerült egy külön weboldalra is. 
Itt lehetett aktivistaként és támogatóként is 
csatlakozni a kampányhoz.

Hirdetéseket tettünk közzé országos és helyi 
közéleti és bulvárlapokban, hírportálokon, 
illetve egy, az ATV-n látható tévészpotban is 
érvénytelen szavazatra biztattuk az embere-
ket. 115 óriásplakátunk és más köztéri hir-
detésünk volt látható egy hónapon keresztül 
az egész országban, és összesen több mint 
200 alkalommal jelentünk meg a magyar 
sajtóban.

A kampány során több mint 400 aktivistát 
mozgósítottunk országszerte, akik helyi ak-
ciók és flashmobok szervezésével, 70,000 
matrica és plakát ragasztásával és ismerő-

LEGNAGYOBB SIKEREINK

 ►400 aktivista bevonásával, országos kampánnyal buktattuk meg a homofób és transzfób 
népszavazást

 ►Sikerrel támadtuk meg a népszavazási kampányért retorziót alkalmazó határozatokat
 ►Az Európa Tanács rangos Václav Havel emberi jogi díja döntősei voltunk
 ►A népszavazásról készült film elnyerte a Berlin Indie Film Festival “Legjobb 

Dokumentumfilmje” díját
 ►A Budapest Pride-on és a Pécs Pride-on állítottuk fel Európa legnagyobb szivárványos 

lufiját
 ►A kirekesztő propagandatörvényt az Európai Unió Bíróságán támadta meg az Európai 

Bizottság

KÜZDÜNK A SZEXUÁLIS ÉS NEMI 
KISEBBSÉGEK JOGAIÉRT



seik meggyőzésével segítették a cél elérését. 
Március 31-én a Parlament épületére fény-
festéssel vittük fel a kampány fő üzenetét. 
Országjárásunk keretében 10 nap alatt közel 
2000 kilométert tettünk meg, 20 magyar vá-
rosban voltunk ott, az ott élőket standolással, 
szórólapozással és személyes beszélgetések-
kel igyekeztünk meggyőzni arról, hogy az ér-
vénytelen szavazat a jó megoldás. A kampány 
offline részét április 1-én a Tanítanék és a 
noÁr közös koncertjén több tízezer ember 
előtt tartott beszéddel zártuk. A kampányról 
’Itt kell lenned, hogy elhidd’ címmel doku-
mentumfilm is készült, amelyet a hazai mo-
zik mellett Berlinben és Amszterdamban is 
vetítenek.

A sikeres kampánynak köszönhetően április 
3-án minden idők legnagyobb arányú érvény-
telen szavazata jött össze, így mind a négy kér-
désben érvénytelen lett a népszavazás. Ösz-
szesen több mint 1,7 millió ember szavazott 
érvénytelenül, a szavazók 42%-a támogatta, 
58%-a pedig ellenezte a kormány homofób 
és transzfób politikáját. Összehasonlításkép-
pen a 2016-os kvótanépszavazáson 6%, míg 
a tavalyi népszavazáson 21 és 22% között 
volt az érvénytelen voksok aránya.

Miután a népszavazást megbuktattuk, a Nem-
zeti Választási Bizottság öt ügyben összesen 
9 millió forintra büntetett meg minket és a 
kampányban résztvevő többi civil szerveze-
tet. Amikor civil partnereinkkel közösen meg-
támadtuk a jogsértő határozatokat a Kúrián, 
a legfelsőbb bíróság az ötből három ügyben 
nekünk adott igazat, egyértelművé téve, hogy 
a kampányunk jogszerű volt, és lehet érvény-
telen szavazatra buzdítani. A maradék kettő 
esetben pedig, miután az Alkotmánybíróság 
nem volt hajlandó velük foglalkozni, a stras-
bourgi Emberi Jogok Európai Bíróságához 
fordultunk a Háttér Társasággal együtt.

Az érvénytelen népszavazásnak is köszön-
hetően a korábban belengetett további jog-
korlátozó törvénymódosítást egyelőre nem 
terjesztették be, és drasztikusan csökkent 
az elmúlt időszakban az LMBTQI embereket 
megbélyegző nyilatkozatok száma is. A hoz-
zánk eljutó nagyszámú visszajelzés egyúttal 
arról is tanúskodott, hogy nagyon sok em-
bernek 2022-ben egyedül az “Érvénytelen” 
kampány adott némi reményt és vigaszt, míg 
az LMBTQI közösség tagjai közül sokan arról 
számoltak be, hogy nagyon sok szeretetet és 
támogatást kaptak a kampány során, amely 

2022 március, Pécs



miatt sokkal kevésbé érezték magukat egye-
dül és kiszolgáltatottnak a kormány kiközösí-
tő politikájával szemben. A kampány a régió 
két nívós emberi jogi elismerése, a Václav 
Havel-díj és a holland Human Rights Tulip 
döntősei közé is bekerült. 2022 decembe-
rében fontos célunk valósult meg, amikor az 
Európai Bizottság az Európai Unió Bírósága 
elé vitte a magyarországi propagandatörvény 
ügyét, mert az uniós jogot, valamint az embe-
ri jogokat sérti.

NYITOTT, SZABAD, BOLDOG – AMNESTY
A BUDAPEST ÉS PÉCS PRIDE-ON

A nyári és kora őszi időszak két kiemelt ese-
ménysorozata volt számunkra a Budapest és 
Pécs Pride felvonulások, illetve az azokat 
övező programok. A Pride Hónap során indí-
tottuk el Szivárványos Nyár nyereményjáté-
kunkat, amely egészen a Pécs Pride-ig tar-
tott. Több mint 1500 ember játszott június 
és szeptember között velünk, sokan közülük 
értékes amnestys nyereményekkel lettek gaz-
dagabbak.

Összesen 7 eseményt szerveztünk, és legna-
gyobb örömünkre saját programok szervezé-
sével a pécsi és budapesti aktivistáink is élen 
jártak abban, hogy a tavalyi nyár valóban nyi-
tott, szabad és boldog legyen mindenki szá-
mára. Természetesen mindkét felvonuláson 
nagy létszámban képviseltük magunkat, sőt 
Budapesten és Pécsen is felállítottuk Európa 
legnagyobb szivárványos lufiját. A bolygónkra 
is ügyelve a lufi anyagát újrahasznosítottuk, 
és abból menő szivárványos táskákat készí-
tettünk. Az idei Pride Hónap azért is emlé-
kezetes marad, mert július 15-én Pécsett az 
Apolló Moziban mutattuk be először a nép-
szavazási kampányról szóló ’Itt kell lenned, 
hogy elhidd’ című dokumentumfilmet, amit 
a Budapesti Tabánban teltházas vetítés kö-
vetett.

Júniusban kifejezetten a budapesti és a pécsi 
Pride felvonuláshoz kapcsolódva készítettük 
el az Előbújás kurzust. A 20 perces minitan-
anyag a szexuális és nemi kisebbségekhez 
tartozó emberek előbújásáról szól, és arról, 
hogy hogyan lehet ehhez biztonságos teret 
nyújtani. Erre a kurzusra közel 1200-an re-
gisztráltak.

Budapest Pride Felvonulás 2022



KIÁLLÁS AZ IRÁNI TÜNTETÉSEK VÉRBE 
FOJTÁSA ELLEN

2022-ben a csapat bővülésének köszön-
hetően a korábbiakhoz képest nagyobb 
kapacitással tudtunk a nemzetközi 
jogsértésekkel és kampányokkal foglalkozni. 
14 Sürgős Akciót indítottunk jogsértések 
áldozatainak az érdekében. Magyarországon 
élő irániakkal közösen dolgoztunk azért, hogy 
az Országgyűlés ítélje el az iráni tüntetések 
vérbe fojtását, bekapcsolódtunk abba a 
kampányba, amely az orosz hadsereg által 
deportált ukrán civilek hazatérését követeli, 
és felszólaltunk az amerikai Legfelsőbb 
Bíróság döntése ellen is, amely megszüntette 
a biztonságos és legális abortusz szövetségi 
védelmét. A nemzetközi ügyeket változatos 
formában, így a blogunkon is feldolgoztuk, 
hogy minél több emberhez jussanak el ezek 
a történetek, és minél többen álljanak ki a 
jogsértések áldozataiért.

SZABADON ENGEDTÉK AHMED SAMIR 
SANTAWYT

Az év egyik legfelemelőbb pillanata volt, 
amikor 18 hónapnyi megfeszített munka után 
az egyiptomi hatóságok szabadon engedték 
a CEU jogellenesen bebörtönzött diákját, 

Ahmed Samir Santawyt. Aktivistáinkkal 
májusban még a budapesti nagykövetség 
előtt követeltük a szabadon bocsátását, 
július elején pedig azt a sokkoló hírt kaptuk, 
hogy három évre ítélték egy tisztességtelen 
eljárás során. A nemzetközi kampánynak 
és tiltakozásunknak hála azonban végül 
július végén elnöki kegyelmet kapott, 
és elhagyhatta a börtönt. Ahmed Samir 
történetéről a blogunkon is részletesen 
meséltünk.

LEGNAGYOBB SIKEREINK

 ►Tucatnál több kutatási jelentéssel dokumentáltuk az Oroszország által elkövetett háborús 
agresszió és Ukrajna megszállása során megtörtént jogsértéseket

 ►18 hónap kampányolás után kiszabadult a börtönből az egyiptomi Ahmed Samir Santawy
 ►A Levélíró Maraton hónapjában 17 500-szor szólaltak fel a jogsértések ellen támogatóink

SÜRGŐS AKCIÓK,
GLOBÁLIS KAMPÁNYOK

https://www.amnesty.hu/felszolitjuk-a-magyar-orszaggyulest-hogy-itelje-el-az-irani-tuntetesek-verbe-fojtasat/
https://www.amnesty.hu/felszolitjuk-a-magyar-orszaggyulest-hogy-itelje-el-az-irani-tuntetesek-verbe-fojtasat/
https://www.amnesty.hu/oroszorszag-vessen-veget-a-civilek-eroszakos-deportalasanak/
https://www.amnesty.hu/betilthatjak-az-abortuszt-az-usa-egyes-allamai-a-legfelsobb-birosag-dontese-nyoman/
https://amnesty.444.hu/
https://www.facebook.com/amnestymagyarorszag/photos/pb.100064616146868.-2207520000./10159925462681575/?type=3
https://www.facebook.com/amnestymagyarorszag/photos/pb.100064616146868.-2207520000./10159925462681575/?type=3
https://amnesty.444.hu/2022/08/01/a-nemzetkozi-osszefogas-sikere-szabadon-engedtek-a-ceu-diakjat-ahmed-samirt


LEVÉLÍRÓ MARATON

Novembertől a nemzetközi munkánk 
fókuszában a világ legnagyobb emberi jogi 
megmozdulása, a Levélíró Maraton állt, 
amelyre a korábbiaknál nagyobb hazai 
kampányt szerveztünk. A feat. kreatív 
ügynökséggel közösen létrehoztunk egy 
koncepciót, amelyben az idei kilenc 
esetet egy adventi naptár ablakaiban 
helyeztük el, amelyet online és offline 
is elérhetővé tettünk. A kampányt 
köztéri plakátokon, újsághirdetésekben, 
podcastban és influenszerek bevonásával 
a közösségi médiában népszerűsítettük, 
emellett nagy figyelmet fordítottunk arra, 
hogy minél több embert mobilizáljunk, 
ezért tartottunk képzéseket és közösségi 
levélírós eseményeket is, illetve egyetemi 
és iskolás csoportoknak is népszerűsítettük 
a kampányt. Az eredmény pedig felülmúlt 
minden korábbit, összesen több mint 
17,500 akció született a kilenc ügyben.

JOGVÉDELEM OROSZORSZÁG HÁBORÚS 
AGRESSZIÓJA ELLEN

2022. február 24-én, amikor Oroszország 
megkezdte Ukrajna megszállását, 

mindannyiunk élete megváltozott. A háború 
a munkánkra is hatással volt: kiemelten 
foglalkoztunk az év során az orosz háborús 
agresszió és Ukrajna megszállása során 
elkövetett háborús és emberiesség elleni 
bűncselekményekkel és más jogsértésekkel. 
Az Amnesty kutatói 2022 februárja óta 
több száz olyan alkalmat dokumentáltak, 
amikor az orosz fegyveres erők megsértették 
a háború törvényeit, és mintegy tucatnyi 
alkalommal igazolták, hogy az orosz katonák 
szándékosan civileket vettek célba, és ezzel 
háborús és más bűncselekményeket követtek 
el.

Csapatunk tagjai – mint sokan mások – 
aktív szerepet vállaltak az érkező menekülők 
fogadásában: segítettek a pályaudvarokon, 
a határátkelőhelyeken, és részt vállaltak a 
menekülők elszállásolásában. Interjúkat 
készítettünk a határátkelőhelyeken és 
Budapesten is egy regionális kutatás 
keretében, hogy dokumentáljuk a menekült 
emberek tapasztalatait és a velük történt 
jogsértéseket, és javaslatot tehessünk arra, 
hogy a magyar állam hogyan javítson a 
helyzetükön.

Az Amnesty nemzetközi krízisekkel foglalkozó 
kutatócsapata az emberi jogi szervezetek 

https://www.amnesty.hu/leveliromaraton/
https://open.spotify.com/episode/15GwZwDR2Xucgsif6KuoCL?si=04a67935a5784164&nd=1
https://www.amnesty.hu/haborus-es-emberiesseg-elleni-buncselekmeny-az-ukrajnaban-elok-eroszakos-deportalasa/
https://www.amnesty.hu/haborus-es-emberiesseg-elleni-buncselekmeny-az-ukrajnaban-elok-eroszakos-deportalasa/
https://www.amnesty.hu/haborus-es-emberiesseg-elleni-buncselekmeny-az-ukrajnaban-elok-eroszakos-deportalasa/
https://www.amnesty.hu/haborus-es-emberiesseg-elleni-buncselekmeny-az-ukrajnaban-elok-eroszakos-deportalasa/


közül elsőként helyszíni vizsgálatokkal, 
fegyverszakértők bevonásával, műholdképek 
és videók elemzésével dokumentálta, hogy 
Harkiv lakónegyedeinek bombázása során 
az orosz hadsereg olyan kazettás lőszereket 
alkalmazott, amelyeket a pontatlanságuk és 
a válogatás nélküli pusztító hatásuk miatt 
betiltottak. Kutatóink ott voltak Bucsában 
és más Kijev melletti településeken is, ahol 
korábban az orosz hadsereg civileket gyilkolt 
és végzett ki. A helyszínen talált bizonyítékok 
és a túlélőkkel készített interjúk alapján 
az Amnesty kutatói még azt is be tudták 
azonosítani, hogy mely orosz alakulatok 
voltak akkor a városban. Szintén az Amnesty 
szakértői voltak az elsők, akik egy részletes 
jelentésben mutatták be, hogyan hurcolnak 
el embereket – köztük gyermekeket 
és fogyatékkal élőket – erőszakkal 
Oroszországba, miközben olyan erőszakos 
átvilágítási folyamatoknak (“szűréseknek”) 
vetik alá őket, amelyek sokszor kínzással, 
önkényes fogva tartással és bántalmazással 
járnak.

Vizsgálataink egyik célja, hogy minél többen 
kapjanak pontos képet az Ukrajnában 
elkövetett borzalmas jogsértésekről, a 
másik pedig, hogy az általunk rögzített és 
megőrzött, létfontosságú bizonyítékokat 
felhasználhassák a háborús és más 
bűncselekményeket elkövetők nemzetközi 
felelősségre vonása során. Ennek a 
tevékenységnek a finanszírozására a világ 
számos pontján indítottunk gyűjtést. 2022-
ben 17,5 millió euró gyűlt össze globálisan, 
amihez magyarországi gyűjtésünkkel is 
aktívan hozzájárultunk.

OKTATÁSI TEVÉKENYSÉGEINK
AZ UKRAJNAI HÁBORÚ KAPCSÁN

Az ukrajnai háború kitörése után oktatási 
csapatunk két óratervvel támogatta a fiatalok 
félelmeivel és kérdéseivel gyakran magukra 
maradt pedagógusokat. A kisebbek számára 
olyan foglalkozást állítottunk össze, amely 
egyrészt abban segít a gyerekeknek, hogy meg 
tudják fogalmazni a háborúval kapcsolatos 
félelmeiket, másrészt pedig támogatja őket, 
hogy olyan eszközöket találjanak, amelyek 
alkalmasak saját maguk és környezetük 
megnyugtatására.

A nagyobbakkal foglalkozó szakemberek 
számára a lengyel amnestys kollégáink által 
összeállított másfél órás “Az emberi jogok az 
ukrán háborúban” foglalkozást fordítottuk 
le magyar nyelvre. Az óra bemutatja, 
hogy a fegyveres konfliktusok hogyan 
sértik az emberi jogokat, valamint érinti a 
háborús és emberiesség ellen elkövetett 
bűncselekmények és az elkövetésükkel járó 
büntetőjogi felelősség témáját.
Az óraterveket eljuttattuk a velünk 
kapcsolatban álló pedagógusoknak, és 
nagy érdeklődésre számot tartó online 
bemutatókon ismertettük meg az érdeklődő 
szakemberekkel.

https://admin.oktatas.amnesty.hu/amnesty-oktatas-admin/assets/8c8tjpvv79c0wsoc
https://www.amnesty.hu/tobb-szazan-haltak-meg-harkiv-bombazasaban/
https://www.amnesty.hu/az-orosz-hadsereg-haborus-buncselekmenyeket-kovetett-el-a-kijev-kozeleben/
https://www.amnesty.hu/az-orosz-hadsereg-haborus-buncselekmenyeket-kovetett-el-a-kijev-kozeleben/
https://www.amnesty.hu/haborus-es-emberiesseg-elleni-buncselekmeny-az-ukrajnaban-elok-eroszakos-deportalasa/
https://www.amnesty.hu/haborus-es-emberiesseg-elleni-buncselekmeny-az-ukrajnaban-elok-eroszakos-deportalasa/
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 ►Összesen már 9 e-learningünk érhető el az Amnesty Academyn és a saját felületünkön
 ►Az Összpont verseny győztesei saját projektjeiket is megvalósították az apaszabadságról 

és a miskolci Szivárvány Padról
 ►1000-nél több diákot értünk el iskolai programunkkal

EMBERI JOGI OKTATÁS

E-LEARNINGEK

Célunk, hogy minél több ember tájékozód-
jon olyan emberi jogi témákról, amelyek 
mindannyiunkat érintenek, és amelyek fej-
lődéséért mindannyian tehetünk. 2022-ben 
nagyobb hangsúlyt fektettünk az online kur-
zusok készítésére, hogy minél többen meg-
bízható, rendszerezett tartalmat találjanak 
fontos emberi jogi témákban. Az e-learning 
kurzusok ingyenesek, magyar nyelvűek és 
szabad időbeosztásban, saját tempóban, 
akár több részletben is elvégezhetőek. Ké-
szítettünk több 20 perces minikurzust is, 
amelyek egy-egy aktuális téma alapjait jár-
ják körül. Ilyen például a Jogállamiságról kö-
zérthetően című kurzusunk.

A Stand by me nemzetközi konzorciumban 
megvalósuló projektben két e-learning kur-
zust készítettünk, amelyek témája a nemi 
alapú erőszakhoz kapcsolódik. Az egyik kur-
zus az online platformokon, közösségi mé-
diában megjelenő nemi alapú erőszakról és 
annak megelőzéséről, a másik pedig az offli-
ne, fizikai világban közvetlenül megvalósuló 
nemi alapú erőszakról és megelőzéséről szól. 
Ezek magyar nyelvű változatát 2023 első hó-
napjaiban publikáljuk.

Az év során egyre több e-learning tananya-
gunk lett, amelyek ezen a linken keresztül 
érhetőek el.

A nyár folyamán felkerült az első saját fej-

lesztésű, csak magyar nyelven elérhető kur-
zus az Amnesty Academyre. A Lépéselőny 
elnevezésű tananyag segítségével a mun-
kahelyen tapasztalható nemi egyenlőtlen-
ségekről, többek között a bérszakadék és az 
üvegplafon jelenségéről tanulhatunk.
Ezzel együtt a nemzetközi Amnesty 
Academyn már 5 magyar nyelvű képzés ér-
hető el:

► Digitális biztonság
► Bevezetés az emberi jogokba
► Levélíró Maraton
► A koronavírus és az emberi jogok
► Lépéselőny

https://oktatas.amnesty.hu/hirek/kurzus-a-jogallamisagrol
https://oktatas.amnesty.hu/hirek/kurzus-a-jogallamisagrol
https://oktatas.amnesty.hu/programok/online-kepzeseink
https://oktatas.amnesty.hu/programok/online-kepzeseink
https://academy.amnesty.org/learn/course/228/play/3356:663/1-modul-digitalis-biztonsag-es-az-emberi-jogok
https://academy.amnesty.org/learn/signin
https://academy.amnesty.org/learn/course/199/play;autoplay=0
https://academy.amnesty.org/learn/signin
http://Lépéselőny
https://civicrm.amnesty.hu/civicrm/profile/create?gid=74&reset=1


ÖSSZPONT EMBERI JOGI 
CSAPATVERSENY KÖZÉPISKOLÁSOKNAK 

Emberi Jogi diákversenyünkön, az Összpon-
ton februártól május végéig háromfordulós 
versenyen két-három fős csapatok vesznek 
részt. A csapatok támogató környezetben 
tanulnak és megnyerhetik a lehetőséget, 
hogy az Amnesty pénzügyi és szakmai tá-
mogatásával megvalósítsák saját emberi jogi 
projektjüket. Minden évben nagy hangsúlyt 
fektetünk a résztvevő diákcsoportok önál-
ló témaválasztására, hogy a számukra leg-
fontosabb témák mentén sajátíthassák el a 
kiálláshoz hasznos tudást és készségeket. 
2022-ben a két legtöbb pontot elért csapat, 
a Jövőformálók és a Maxpont is megvalósí-
totta a projektjét.
Levi, Emma és Ádám, a Jövőformálók, a 
miskolci ifjúsági aktivista csoport segítsé-
gével megvalósították Magyarország első 
szivárványpadját. A középiskolásokból álló 
csapat nem csak azért lobbizott egész nyá-
ron az önkormányzatnál, hogy lefesthessék 
a Miskolci Európa téren lévő egyik padot 
szivárványszínűre, hanem azért is, hogy 

újítsák fel a téren lévő összes padot, hogy 
a szivárványpadon lévő “ez egy ugyanolyan 
pad, mint a többi” üzenet értelmet nyerjen. 
A pad a szexuális és nemi kisebbségek elfo-
gadásának fontosságára hívja fel a figyelmet, 
és egyben azt üzeni az LMBTQI+ közösség 
tagjainak, hogy nincsenek egyedül. A projekt 
megvalósítására végül októberben került sor. 
A programon a csapat tagjai mellett tanáruk, 
a miskolci amnestys ifjúsági csoport tagjai, 
valamint munkatársaink vettek részt.

Zsófi, Hédi és Barbi, azaz a Maxpont csapat 
tagjai a verseny elejétől a legvégéig az apa-
szabadság meghosszabbításáért harcoltak 
az “5 nap nem elég” kampányuk során. Pro-
jektjük csúcspontjaként a csapat kerekasz-
tal-beszélgetést szervezett, amelyen Szél 
Dávid, az Apapara blog írója, pszichológus, 
Csernus Fanni, az Amnesty Magyarország 
nemek közötti egyenlőség programmunka-
társa, valamint Hédi és Zsófi vettek részt. Az 
októberben megtartott sikeres esemény telt-
házas volt, és a beszélgetés végén a nézők 
elárasztották a szakértőket érdekesebbnél 
érdekesebb kérdésekkel.

Szivárványos pad, Miskolc

https://oktatas.amnesty.hu/peticiok/csapatok/jovoformalok/32
https://www.facebook.com/aimoktatas/photos/5646360938763735
https://oktatas.amnesty.hu/hirek/szivarvany-pad-miskolcon-a-jovoformalok-projektje
https://oktatas.amnesty.hu/peticiok/csapatok/maxpont/31
https://oktatas.amnesty.hu/peticiok/5-nap-nem-eleg-a-gyereknevelesre/34
https://oktatas.amnesty.hu/hirek/5-nap-nem-eleg-kerekasztal-beszelgetes-az-apaszabadsagrol
https://oktatas.amnesty.hu/hirek/5-nap-nem-eleg-kerekasztal-beszelgetes-az-apaszabadsagrol
https://www.amnesty.hu/temaink/egyenloseg/


BEFOGADÓ TEREK

A 2022-es év egyik legmeghatározóbb pro-
jektje a három társszervezettel (Háttér Tár-
saság, Labrisz Leszbikus Egyesület és a Bu-
dapest Pride-ot szervező Szivárvány Misszió 
Alapítvány) közösen megvalósított Befogadó 
Terek volt. A kutatási és oktatási projekt 
célja, hogy csökkentse a szexuális és nemi 
kisebbséghez tartozó diákokat érő iskolai 
zaklatást és az LMBTQI embereket sújtó 
munkahelyi diszkriminációt.

Részben friss iskolai és munkahelyi kutatá-
sokra alapozva állítottuk össze a diákoknak 
szóló workshopot, az iskolai szakemberek 
számára kidolgozott módszertani továbbkép-
zést, valamint a munkáltatókat és munkavál-
lalókat célzó tréninget.

A projekt egyes elemeinek megvalósítását 
jelentősen gátolja a homofób és transzfób 
törvény dermesztő hatása, éppen ezért je-
lentős sikernek könyveljük el a megvalósuló 
iskolai képzéseket, és büszkék vagyunk rá, 
hogy olyan pedagógusokkal működhetünk 
együtt, akik a felelősségük súlyát átérezve 
vállalják, hogy a képzés során elsajátította-
kat a maguk intézményeiben a gyakorlatban 
kamatoztatják.

A 2022-ben megvalósult módszertani kép-
zések résztvevői megerősítették, hogy a Lab-
risz Egyesülettel közösen kidolgozott temati-
ka a gyakorlatban alkalmazható tudást ad a 
fiatalokkal foglalkozó szakembereknek. 
 

https://oktatas.amnesty.hu/programok/befogado-terek
https://oktatas.amnesty.hu/programok/befogado-terek
https://oktatas.amnesty.hu/orak/befogado-terek
https://oktatas.amnesty.hu/orak/befogado-terek
https://admin.oktatas.amnesty.hu/amnesty-oktatas-admin/assets/j2vpu2u4svcoo84k
https://admin.oktatas.amnesty.hu/amnesty-oktatas-admin/assets/j2vpu2u4svcoo84k
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 ►120 aktivista csatlakozott hozzánk, 65 taggal bővültek ifi és Freedom Clubjaink, amelyek 
15 eseményt szerveztek országszerte

 ►Biztosítottunk adománygyűjtő koncertet, hídfoglalást, tanárokért kiálló szülőket és 
diákokat, 40,000 és 80,000 fős tüntetéseket

 ►Megalakult a miskolci ifi csoportunk

AKTIVIZMUS

2022-ben is az aktivisták alkották mozgal-
munk motorját. Az Amnesty aktivista közös-
sége tavaly 120 új, tettre kész csatlakozóval 
egészült ki és három új taggal bővült az ak-
tivizmussal foglalkozó munkatársak csapata.

2022-ben minden eddiginél több esemény 
békés lefolyását segítettük országszerte. 
Biztosítottunk adománygyűjtő koncertet, 
hídfoglalást, tanárokért kiálló szülőket és 
diákokat, 40,000 és 80,000 fős tüntetése-
ket az oktatásért és élőláncokat Budapesten, 
Pécsett és Miskolcon.  Az amnestys aktivis-
ták mozgósítása mellett szívesen tartottunk 
helyszínbiztosító felkészítéseket és sajtófel-
készítéseket az oktatási mozgalom szervező 

és önkéntes csapatainak.

Aktivistáinkkal 5 fesztiválra vittünk inter-
aktív emberi jogi programokat és játékokat. 
Kilenc aktivista workshopot tartottunk az 
újonnan hozzánk csatlakozók mélyebb bevo-
nására, és a gyakorlottabb tagok tudás- és 
készségfejlesztésére. Tavaly nyáron a “Nagy 
Nyári Képzés” keretében az Európai Ifjúsági 
Központban a norvég Amnesty aktivistáival 
közösen képeztük aktivistáinkat. Az embe-
ri jogi oktatás és az aktivizmus programok 
munkatársai által közösen vezetett képzé-
sen a résztvevők mélyebb tudást szereztek 
a bérszakadék, jogállam és LMBTQ+ közös-
ség helyzetéről és saját projekteket terveztek 

Nagy Nyári Képzés



a számukra legfontosabb témákban. Több 
mint 100 aktivista részvételével tartottunk 
félévente közösségépítő eseményeket Buda-
pesten és Pécsett.

Míg aktivistáink sokszor kulcsszerepet ját-
szottak a munkatársak által szervezett ese-
mények megvalósításában, többen saját 
megmozdulásokat is szerveztek az év során. 
A Levélíró Maraton kampánykeretein belül 
volt, aki családtagokat és barátokat bevonva 
tartott összejövetelt, és voltak, akik nyilvá-
nos eseményt szervezve vontak be másokat 
a kampányba. Tavasszal aktivistáink a Pa-
lesztin Nagykövetség előtt önálló szervezésű 
megmozduláson emlékeztek a május 11-én 
izraeli katonák által fejbelőtt újságíróra, Si-
rín Abu Aklára. Az akción Dr. Fadi Elhusseini 
is beszédet mondott a meggyilkolt újságíró-
ról, és megköszönte az Amnesty aktivistái-
nak a szervezést.

2022-ben új csoporttal bővült aktivista kö-
zösségünk: immáron Miskolcon is van ön-
szerveződő amnestys ifi klub. Az önszerve-
ződő középiskolásokból álló ifi klubok és 
egyetemista korú aktivistákból álló Freedom 
Clubok lényege, hogy a tagok más, hozzájuk 
hasonló, tettre kész fiatalokkal összefogva 

önálló akciókat, eseményeket, projekteket 
valósítsanak meg a számukra legfontosabb 
emberi jogi témákban.

Tavaly a csoportok 43 ifi és 22 Freedom Club 
taggal bővültek, és több mint 15 eseményt 
szerveztek országszerte. Budapesti ifjúsági 
klubunk tavaly “Szavazz GenZ” néven komp-
lex kampányt valósított meg, amelynek kere-
tein belül a fiatalokat arra ösztönözték, hogy 
informálódjanak a választásokkal kapcso-
latban és menjenek el szavazni. A kampány 
során ismeretterjesztő videókat készítettek, 
és létrehoztak egy honlapot is, amelyen köz- 
érthető formában osztottak meg írásokat a 
választásokról.

Az ifik és Freedom Clubok a Pride hónapot is 
számos saját szervezésű eseménnyel gazda-
gították: LMBTQ pikniket, kvízt, filmvetítést 
és közösségi eseményeket szerveztek. Sok 
ifjúsági aktivistánk a kezdetektől kulcssze-
repet vállalt az oktatási mozgalomban is a 
vonulásoktól és tüntetésektől kezdve az al-
ternatív tanítási napon, hídfoglaláson és élő-
láncokon át az ülősztrájkokig bezárólag min-
den eszközt megragadnak, hogy kiálljanak 
azért, amiben hisznek.

queer art hub, 2022 július
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 ►Kétszer annyian ajánlották fel az SZJA 1%-ukat az Amnestynek, mint tavaly
 ►Bevételeinken belül tovább növekedett a hazai tagoktól, támogatóktól származó 

bevételeink aránya
 ►Közösségi adománygyűjtésünknek hála 523 fiatal juthat a közoktatásból kizárt tudáshoz 

az iskolai bántalmazás megelőzéséről

ADOMÁNYGYŰJTÉS

BEVÉTELEK Tervezett 2022 Tényleges 2022 Arány 

(A) Adományszervezésből 
származó bevétel 60 850 000 Ft 51 213 443 Ft  84% 

(A.1) Egyéni adományok 38 700 000 Ft 29 485 830 Ft  76% 

(A.2) Tagdíjbevétel 1 500 000 Ft 1 528 650 Ft  102% 

(A.3) SZJA 1% 2 500 000 Ft 5 433 782 Ft  217% 

(A.4) Banki kamat 50 000 Ft 56 412 Ft  113% 

(A.5) Egyéb crowdfunding
bevétel 18 100 000 Ft 14 708 769 Ft  81% 

(B) Pályázati támogatás 61 238 595 Ft 48 668 899 Ft  79% 

(B.1) Intézményi támogatás 43 858 595 Ft 35 236 281 Ft  80% 

(B.2) Magánalapítványi
támogatása 17 380 000 Ft 13 432 618 Ft  77% 

(C) Nemzetközi Mozgalomtól 
kapott támogatás 147 477 400 Ft 158 762 436 Ft  108% 

ÖSSZESEN 269 565 995 Ft 258 644 778 Ft  96%



BEVÉTELEK

Rendkívül hálásak vagyunk tagjainknak és 
támogatóinknak, mert rengeteg segítsé-
get nyújtottak a munkánkhoz egész évben. 
2022-ben minden eddiginél több ember tá-
mogatta munkánkat és 33%-kal növekedett 
az egyéni adományok értéke is, amit embe-
ri jogi tevékenységünkre fordíthattunk. Ki-
emelkedő mértékben, duplájára növekedtek 
a személyi jövedelemadó 1% felajánlások 
is. Támogatóinkkal folyamatos személyes 
kapcsolatot tartottunk fent, elsősorban tele-
fundraiser csapatunkkal.

Minden eddiginél több, 51 támogatónk vál-
lalta a felkérést, hogy az Amnesty Követe-
ként kiáll az alapvető emberi jogok mellett, 
és adományt gyűjt a munkánk támogatásá-
ra. Három egyetemista gyakornok, valamint 
öt önkéntes segítségével két adománygyűjtő 
kampányunk valósult meg. Az UltraBalaton 
kampányban követeink csapata a Balaton 
körbefutását vállalta, míg Az emberi jogok 
összekötnek! kampányban minden követünk 
egyénileg talált témát és figyelemfelhívó 
vállalást: legyen az hajléktalan embereknek 
meleg étel készítése vagy ukrán menekültek-

nek játék horgolása. Követeink segítségével 
több mint 800 adományozóhoz értünk el, és 
ennél is több ember figyelmét hívtuk fel az 
emberi jogok fontosságára, valamint össze-
sen 7,2 millió forinttal többet fordíthatunk 
segítségükkel az emberi jogok védelmére.



Emberi Jogi Oktatási programunkban 
folyamatosan megújulunk, hogy a 
legfrissebb problémákra reagálhassunk. 
A Befogadó Iskolai terek újra megnyitja 
a lehetőséget a tanárok és a diákok előtt, 
hogy a nemi és szexuális kisebbségek 
és a bullying témájáról szakszerűen és 
relevánsan kezdjenek párbeszédet. A korábbi 
évekhez hasonlóan idén is a támogatóink 

segítségét kértük a megvalósításhoz. 
Közösségi adománygyűjtést indítottunk, 
amelynek a célja a több civil partnerünk 
együttműködésére épülő projekt önerejének 
összegyűjtése volt. 120 támogatónak 
köszönhetően több mint egymillió forint gyűlt 
össze, ami azt teszi lehetővé, hogy legalább 
523 diákhoz eljuthasson egy fontos, de az 
iskolákból kizárt téma. Az oktatási projekt 
még legalább egy évig fut, így annak célzott 
támogatására továbbra is van lehetőség.

Idén is, mint minden évben, több fejlesztést 
is elvégeztünk a webshopon, hogy még fel-
használóbarátabb legyen adományboltunk. 

Pride alatti szezonális pólóink idén is nagy 
sikert arattak: Nyitott, Szabad, Boldog póló, 
de az igazi sztár a limitált darabszámú Szi-
várványos Hátizsákunk volt, amely Európa 
legnagyobb szivárványos lufijának az újra-
hasznosításával készült. A webshopos bevé-
teleinket sikerült majdnem megdupláznunk, 
azok elérték a 3,8 millió forintot, és így je-
lentősen növekedett az amnestys pólókat, 
táskákat, kiegészítőket büszkén viselők szá-
ma.

Szivárványos Hátizsák

https://www.amnesty.hu/product/tamogasd-a-befogado-oktatast/
https://www.amnesty.hu/product/szivarvanyos-hatizsak/
https://www.amnesty.hu/product/szivarvanyos-hatizsak/
https://www.amnesty.hu/product/szivarvanyos-hatizsak/
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 ► 4600-szor említették az Amnesty emberi jogi munkáját a médiában
 ► Megjelent nyomtatott magazinunk, az ALAP első száma
 ► 3 millió embert értünk el a közösségi médiában

KOMMUNIKÁCIÓ, MÉDIA

2022-ben sikeresen járultunk hozzá a jogál-
lamiságról, az LMBTQI jogokról és a szabad 
oktatásról szóló társadalmi vitákhoz a közbe-
szédben. 32%-kal több megjelenésünk volt 
a hazai médiában, mint egy évvel korábban, 
összesen több mint 4600 alkalommal emlí-
tettek minket. Ez a növekedés nagy részben 
a homofób és transzfób népszavazás érvény-
telenítéséért indított sikeres kampányunk-
nak, az orosz háborús bűncselekmények 
felderítésével kapcsolatos vizsgálatainknak 
és a magyar bírói függetlenség védelme ér-
dekében végzett munkánknak volt köszönhe-
tő. Több mint 60 interjút adtunk az év során 
a Hír TV-től kezdve a Tagesspiegelen át a 
Guardianig.

Az év elején elindult új blogunk a 444 felü-
letén, ahol tavaly 32 írásban foglalkoztunk 
a jogállamot, a nemek közötti egyenlőséget 
és a szexuális és nemi kisebbségeket érintő 
témákkal, illetve nemzetközi jogsértésekkel. 
Legnépszerűbb írásaink között volt a kor-
mány propagandatörvénnyel és népszavazás-
sal kapcsolatos hazugságait cáfoló írásunk, 
az abortusz szabályozásról, a bírák szabad 
véleménynyilvánítását elhallgattatni aka-
ró kúriai elnökről, a börtönéből kiszabadult 
CEU-s diákról szóló történetünk és a háború 
elől elmenekült ukrán Amnesty-igazgatóval 
készült interjúnk.

https://www.youtube.com/watch?v=CA8djy24tbE
https://www.tagesspiegel.de/gesellschaft/queerspiegel/queere-menschen-in-ungarn-ich-uberlege-es-mir-sehr-gut-bevor-ich-die-hand-meines-partners-nehme-8782168.html
https://www.theguardian.com/world/2022/aug/14/viktor-orban-grip-on-hungary-courts-threatens-rule-of-law-warns-judge
https://amnesty.444.hu/
https://amnesty.444.hu/2022/01/16/utmutato-a-kikozosito-nepszavazashoz
https://amnesty.444.hu/2022/07/24/abortusz-magyarorszagon-kinek-mikor-es-hogyan
https://amnesty.444.hu/2022/06/16/tul-onalloak-a-birak-a-kuria-elnoke-az-ab-hoz-fordult
https://amnesty.444.hu/2022/08/01/a-nemzetkozi-osszefogas-sikere-szabadon-engedtek-a-ceu-diakjat-ahmed-samirt
https://amnesty.444.hu/2022/03/03/vissza-akarom-szerezni-azt-a-normalis-eletet-amit-egy-orult-ellopott-tolunk


A tavalyi év egyik legizgalmasabb kihívása 
akkor kezdődött, amikor eldöntöttük, hogy 
nyomtatott emberi jogi magazint készítünk 
olyan fontos és hosszútávon meghatározó té-
mákról, amelyek mindannyiunkat érintenek. 
Ez lett az ALAP, amely elsősorban azoknak 
szól, akik szeretnék, ha lenne egy olyan kö-
zös alap, amelyre egy szabadabb, biztonsá-
gosabb és egyenlőbb országot építhetünk. 
Uitz Renátától Ferge Zsuzsán át Kovách Im-
réig bezárólag mondtak igent a felkérésünk-
re nagyszerű szerzők, az ALAP első számá-
nak első cikke pedig Tamás Gáspár Miklós 
Öt tanács a hazának című, halála előtti utol-
só írása lett. Különösen büszkék vagyunk rá, 
hogy az ALAP teljes grafikai kivitelezése há-
zon belül készült.

Politikus Pride plakátunkat idén beválogat-
ták a 22. ARC Közérzeti Kiállításra, amely 
nagy sikert aratott a kiállítás látogatói köré-
ben.

Tovább folytattuk a közösségi média jelenlé-
tünk erősítését, amelynek hála az egy évvel 
korábbihoz képest 114%-kal több (3 millió) 
emberhez jutottak el a tartalmaink a Face-
bookon, a posztokra érkező reakciók száma 

pedig 97%-kal nőtt meg egy év alatt. Instag-
ram oldal követőinek száma tavaly átlépte a 
tízezret.

A népszavazási kampány egyik legfontosabb, 
a magyar civil szférában innovatívnak számí-
tó újítása volt, hogy nagyon tudatosan pozi-
tív, értékalapú kommunikációt vittünk végig, 
amely egy korábban készült országos érték-
kutatásunkra épült. Ez alapján döntöttük el, 
hogy az általunk megszólítani kívánt közön-
séget a biztonság és az egyenlőség értéke-
inek középpontba állításával fogjuk elérni, 
míg a kampány megjelenését és az üzenetek 
konkrét megfogalmazását társadalmi meg-
kérdezések visszajelzései alapján véglegesí-
tettük. Szintén a szférában újszerű megol-
dás volt, hogy tudatosan háttérbe szorítottuk 
a szervező civilek brandjét és láthatóságát, 
és saját arculatot építettünk a kampánynak, 
hogy semmi se téríthesse el a figyelmet az 
üzenetünkről. A kampány sikeressége és 
tapasztalatai muníciót adnak a jövő emberi 
jogi civil kampányainak a megtervezéséhez.
 

https://www.amnesty.hu/product/alap/
https://www.facebook.com/ArcMagazin/photos/a.5771757502844204/5768613933158561
https://www.amnesty.hu/product/alap/
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 ►Több tucat új taggal bővült pécsi aktivistacsapatunk, akik 15 programot szerveztek
 ►Alapító tagként dolgozunk a Pécsi Oktatási-Nevelési Társulással a szabad oktatásért, 

aktivistáinkkal tüntetéseket, élőláncokat szerveztünk
 ►A Pécs Pride-on állítottuk fel Európa legnagyobb Szivárványos Szív lufiját

EMBERI JOGOK PÉCSETT

Regionális koordinátorunk közösségszervező 
munkájának eredményeként eddig már több 
tucat lelkes taggal bővült a pécsi amnestys 
aktivista csapat. Az év során 15 pécsi 
programot szerveztek különböző emberi 
jogi ügyek mentén, és több budapesti 
megmozduláson is a pécsi csapattal 
kiegészülve képviselhettük szervezetünket.

A népszavazási kampány országjárása 
Pécsett indult, ahol kerekasztal-
beszélgetést szerveztünk, majd standolással 
és utcafórumokkal indítottuk útjára a 
kampánybuszt, amely Komlón, Dombóváron 
és Kaposváron folytatta útját. A Pride 

hónapot számos LMBTQ tematikájú esemény 
szervezésével ünnepeltük Pécsett, amelyek jó 
ráhangolódásnak bizonyultak a szeptemberi 
Pécs Pride-ra. 
A Pécs Pride előestéjén Szivárványos Délután 
címmel tartottunk közösségi eseményt, 
amelyen LMBTQ-kvízen, beszélgetéseken 
és zenés programon vehettek részt a 
felvonulásra készülők. A két Pride között 
sem volt megállás, hiszen az Ördögkatlan 
fesztiválon pécsi aktivista csapatunk 
többnapos interaktív programsorozattal 
vont be rengeteg fesztiválozót az amnestys 
kampányokba.

Pécs Pride Felvonulás 2022



Gyereknapon több helyi civil szervezetet 
bevonva Meseösvényt szerveztünk a 
legkisebbeknek – és a kevésbé kicsiknek 
– amelyen a színezőtől kezdve a közös 
meseolvasáson keresztül az emberi jogi 
foglalkozásokon át sok színes program közül 
választhattak a résztvevők. 

Bekerültünk az Emberség Erejével Alapítvány 
által vezetett Közösségi Részvétel Erősítése 
nevű kapacitásfejlesztő programba, 
amelyben számos civil szerveződéssel 
tanulhatunk együtt országszerte. Büszke 
alapítótagjai vagyunk az oktatási mozgalom 

előmozdításáért létrehozott Pécsi Oktatási-
Nevelési Társulásnak (PONT). Aktivistáinkkal 
együtt résztevőként és szervezőként is 
kivettük részünket a tanárok támogatásáért 
zajló pécsi tüntetéseken, élőláncokon és 
műhelybeszélgetéseken.

Meseösvény Lépegető, Pécs
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